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Huis van het Nederlands  -  Evaluatie project 'Plonge dans le Néerlandais'

In juli startte het Huis van het Nederlands met een proefproject rond de sensibilisering 
van jongeren in het Franstalig secundair onderwijs. Het opzet is om deze scholieren op 
straat in Brussel een circuit te laten doorlopen waarbij ze ervaren waar men in Brussel 
Nederlands spreekt en waarom ze de taal zelf kunnen gebruiken. Tot en met augustus 
2016 werden scholen gecontacteerd met de vraag of ze aan dit project wilden 
deelnemen. De minister antwoordde op een eerdere schriftelijke vraag dat het streefdoel 
was om tijdens het najaar van 2016 minstens vijf scholen te laten deelnemen. 

Onlangs verscheen er een artikel op Bruzz over 180 middelbare scholieren uit het 
Franstalig secundair onderwijs die aan dit project deelnamen. De proeffase van dit 
project loopt tot december 2016. De minister antwoordde op bovenvermelde schriftelijke 
vraag ook dat het proefproject in 2017 eventueel kan resulteren in een structureel 
aanbod voor de Brusselse Franstalige scholen.

Uit de beleidsbrief Brussel 2016-2017 en de site van het Huis van het Nederlands blijkt 
dat dit project vanaf 2017 op structurele wijze aangeboden zal worden. Vanaf 2017 
kunnen Franstalige scholen vrij intekenen voor een halve dag op een door hen te kiezen 
moment. 

1. Hoeveel scholen namen deel aan het proefproject ‘Plonge dans le Néerlandais’? 
Hoeveel scholen tekenden reeds in voor de reeks in 2017? Graag ook de namen van 
de scholen meedelen en het aantal leerlingen per school.

2. Beperkt de doelgroep zich enkel tot laatstejaarsstudenten van het Franstalig 
technisch onderwijs? Mogen alle Franstalige Brusselse scholen zich inschrijven?

3. Hoe evalueert men de proeffase? Hoeveel leerlingen schreven zich na afloop in voor 
een cursus Nederlands of voor een andere Nederlandstalige activiteit? 

4. Wordt de kennis van het Nederlands van de leerlingen getest?

5. Hoeveel kost dit project? Ondersteunt het Huis van het Nederlands de betrokken 
Franstalige scholen nog op een andere manier?

6. Welke partners doen er mee aan het structureel aanbod?
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1. Zie onderstaande tabel:

datum school ge me e nte aantal le e rlinge n Le e rjaar studie richting

25/ okt Inst it ut  de  l'e nfant  Je sus Et t e rbe e k 19 7de  jaar Ve ilighe id 

26/ okt Not re  Dame  de  la Sage sse Ganshore n 40 5de  e n 6 jaar plast isc he  kunst  e n arc hit e c t uur

28/ okt inst it ut  de  la saint e  Famille Sc haarbe e k 35 5de  e n 6de  jaar milie u e n t e c hnie k + ort hope dagogie

8/ nov At hé né e  Royal Gat t i Du Gamond Et t e rbe e k 13 6de  jaar boe khouding

9/ nov At hé né e  Charle s Jansse ns Else ne 25 6de  jaar boe khouding e n se c re t ariaat

15/ nov Ce nt re  Sc olaire  Epe ronnie rs-Me rc e lis Brusse l-c e nt rum 21 7 de  jaar haart ooi + ve rkoop

16/ nov At hé né e  Royal Je an Absil Et t e rbe e k 35 5de  e n 6de  jaar se c re t ariaat  +t oe risme

Totaal: 188

Plonge dans le néerlandais
De e lname  e e rste  e ditie

2. Alle Franstalige Brusselse secundaire scholen kunnen leerlingen uit de laatste graad 
(de twee laatste jaren) van het technisch en beroepsonderwijs inschrijven.

3. Aan het einde van elke namiddag vraagt het Huis van het Nederlands de aanwezige 
leerlingen en leerkrachten de voorbije activiteit te evalueren. De reacties zijn 
unaniem positief. Het project heeft tot doel leerlingen uit het Franstalig onderwijs op 
een positieve en stimulerende manier kennis te laten maken met het Nederlands in 
Brussel en met het aanbod van het Huis van het Nederlands Brussel. Dit zijn 
leerlingen die nog in het voltijds onderwijs zitten en waarvan een deel nog lessen 
Nederlands krijgt op school. Het is niet de doelstelling om ze op korte termijn in te 
schrijven voor een cursus Nederlands, wel om ze te sensibiliseren op langere termijn. 
Er is dan ook geen opvolging achteraf en er worden geen gegevens geregistreerd van 
de deelnemers. 

4. De kennis van het Nederlands van de leerlingen wordt niet getest. 

5. Op jaarbasis wordt voor dit project 0.2 VTE ingezet. Dit komt ongeveer neer op 
14.000 euro loonkosten.

6. Het Huis van het Nederlands werkt voor dit project met wisselende partners. Bij de 
eerste editie waren dat INBrussel, Muntpunt, de Beursschouwburg, Recyclart, GC De 
Markten en Lethas CVO.


